

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25
AÑO XLVI.—Número 14.083

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA
Lunes 18 de Febrero de 1946

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
Precio del ejemplar: 40 céntimos

EL PAPA PROCLAMA EL NOMBRAMIENTO DE TREINTA Y DOS NUEVOS CARDENALES

Esta mañana hubo Consistorio secreto

Pío XII pronunció una alocución sobre las grandes cuestiones mundiales y la situación de la Iglesia católica

Ciudad del Vaticano, 18 (5 t.).—Esta mañana han comenzado los actos del primer Consistorio de la postguerra, con la celebración del Consistorio secreto, al que han asistido todos los antiguos cardenales a los que las dificultades de transporte han permitido acudir a Roma.

Poco antes de las diez de la mañana entraron en el aula consistorial los purpurados, que llevaban puestas sus largas capas rojas. Ocuparon sus puestos en los grandes reclinatorios, también de color rojo, colocados en forma de abanico frente al trono papal.

Entrada del Papa

A las diez en punto hizo su entrada el Sumo Pontífice, acompañado por los prelatos dignatarios de su corte pontificia. Su Santidad apareció vestido de blanco, con esclavina roja. Al entrar el Papa, todos los cardenales se alzaron, quitándose los solides escarlatas en señal de salutación, al mismo tiempo que se incli-

naban reverencialmente. El Papa tomó asiento en el trono pontificio colocado frente a los reclinatorios de los cardenales, en posición ligeramente elevada, ante una pequeña mesa cubierta de damasco rojo, sobre la cual estaban colocados los documentos referentes al acto, así como una campanilla de plata para uso del Santo Padre.

Inmediatamente, el prefecto de ceremonias del Vaticano, monseñor Carlos Respighi, pronunció el tradicional «beata omne» (salid todos), al oír lo cual todos los miembros de la corte pontificia abandonaron el salón, Respighi fué el último en salir y cerró tras sí la puerta. Quedaron solos en el aula consistorial Su Santidad el Papa y los antiguos cardenales.

Su Santidad Pío XII pronunció entonces la tradicional plegaria que empieza diciendo: «Adsumus (estamos presentes), y que invoca la ayuda del Espíritu Santo.

Cuatro canonizaciones

Inmediatamente invitó al cardenal Carlos Salotti, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, a acercarse para dar su informe sobre los preparativos hechos para la canonización de los cuatro beatos siguientes: Javier Caprini, Elizabeth Bichier Desages, Juan de Brito y Bernardino Realino. El cardenal Salotti expuso en latín el informe completo sobre las propuestas canonizaciones y relató las virtudes y milagros, probados, de los cuatro beatos. Terminado el informe, todos los cardenales se levantaron por turno y pronunciaron el tradicional «placet».

Los cuatro nuevos Santos

La nueva Santa, Javier Caprini, italiana de nacimiento, fundó el Instituto de misioneras del Sagrado Corazón y murió en Chicago en 1917. Será la primera Santa de Estados Unidos, donde residió casi toda su vida. Santa Elizabeth Bichier Desages, de nacionalidad francesa, fué cofundadora de la Orden de Siervas de San Andrés.

San Juan de Brito, jesuita portugués, sufrió el martirio en la India en 1693, y San Bernardino Realino, también jesuita, vivió toda su vida en Italia, donde había nacido, y murió en 1616.

Alocución del Papa

Oídas las intervenciones del Sacro

Colegio, el Papa pronunció una alocución, en la que habló de las grandes cuestiones mundiales y de la vida, desarrollo y actuación de la Iglesia católica.

Después de dar las gracias a los cardenales presentes por la labor que han llevado a cabo en sus respectivos cometidos, les informó de su intención de nombrar 32 nuevos miembros para el Sacro Colegio. Consideramos oportuno—dijo—elevar a la sagrada dignidad a algunos prelados que, debido a su vida religiosa y a sus virtu-

(Continúa en la página 3)

Patriótica manifestación de estudiantes en Madrid

EL INVENTO ESPAÑOL PARA CONSERVAR FRUTAS Y CARNE

Valladolid, 18.—Con motivo del invento sobre conservación de frutas y carne, del que es autor el catedrático de la Facultad de Ciencias, doctor Gaspar Arnal, se halla en esta ciudad la comisión designada por el ministerio de Educación Nacional, para investigar el alcance de dicho descubrimiento. Ha visitado los laboratorios de dicho profesor y ha realizado diversas gestiones sobre el asunto.—Logos.

Vitoreando a España y al Caudillo se estacionaron ante el Ministerio de Educación Nacional

El Sr. Ibáñez Martín les dirigió la palabra entre constantes vítores patrióticos

Madrid, 18.—Un numeroso grupo de alumnos de todas las Facultades de la Universidad Central organizó esta mañana una manifestación que se dirigió al ministerio de Educación Nacional, dando entusiastas vivas a España y al Caudillo. El ministro, que precisamente llegaba a su departamento en el momento en que la manifestación acababa de estacionarse ante la fachada principal del mismo, dirigió a los ma-

nifestantes, que en aquel momento ascendían a unos 2.000, un breve discurso, en el que dijo:

«Es para mí un altísimo honor subrayar que vosotros que representáis lo más puro de la juventud española, sabéis exactamente cuál es el deber de la hora de todo buen patriota. Vuestra adhesión al Caudillo, significa un acto de absoluta justicia, pues a él debe España su existencia más limpia, la defensa de nuestra soberanía y nuestra independencia y la firme esperanza de que con el cumplimiento de sus consignas y normas de gobierno, la ambición de nuestra revolución de alcanzar una España mejor tiene exacta y firme seguridad. Dad a España la sensación de que tenéis conciencia de vuestras responsabilidades y del valor de la disciplina y de la obediencia y que, por tanto, manifestéis vuestra incondicional devoción al que dirige los destinos de España, y cumpliendo en cada momento los deberes de la ciudadanía, sabréis, después de manifestaros con todo fervor, retiraros ordenadamente a vuestros hogares. Seguid, estad vigilantes para la defensa de los sagrados intereses de nuestra España. ¡Viva Franco ¡Arriba España!»

Las palabras del ministro fueron constantemente interrumpidas con grandes aplausos. Los estudiantes se disolvieron a continuación, dentro del mayor orden.—Logos.

Crisis en las relaciones ruso-yanquis a causa del descubrimiento de la red de espionaje

Los técnicos militares de EE. UU. se muestran preocupados

El Canadá suspende la producción de abastecimientos para la Unión Soviética

Ottawa, 18 (7 t.).—El Canadá ha suspendido la producción de abastecimientos para Rusia, según anuncia la Agencia United Press. Agrega que el hecho de que tal anulación, siga de

cerca al descubrimiento de la red de espionaje, se considera como algo más que una coincidencia. La anulación ha sido consecuencia de no haber podido llegar a un acuerdo los dos países sobre las condiciones del crédito, pero se indica que las autoridades canadienses han estado informadas durante varios meses de las actividades de los espías y se cree que éste es el factor principal que ha movido a suspender la producción de artículos para los soviets.

Ha sido detenido un individuo cuya personalidad se mantiene en secreto, con lo que asciende a dieciséis el total de los detenidos que serán sometidos a interrogatorio.

Se hace notar que la representación rusa tiene normalmente un personal de catorce funcionarios, pero actualmente cuenta con ochenta o noventa. Efe.

Crisis en las relaciones ruso-norteamericanas

Washington, 18 (2 t.).—El comentarista Draw Pearson ha manifestado por la emisora C. B. S. que la información facilitada sobre la red de espionaje se refiere a los secretos de la bomba atómica, y agregó que se permitió la salida de un agente ruso con una cartera en la que llevaba las informaciones. Añadió que el incidente ha provocado una crisis en las relaciones entre los Estados Unidos y Rusia, y que había servido para convencer a muchos altos funcionarios de que no se puede continuar apaciguando a Rusia.

El comentarista dijo también que el descubrimiento de las actividades de espionaje ha provocado el empleo en los Estados Unidos de inspectores que contienen las filtraciones de agentes extraños, añadiendo que era inexplicable que se hubiese permitido la salida para Rusia del agente soviético descubierto con los planos de la bomba atómica.—Efe.

Preocupación entre los técnicos del Ejército norteamericano

Washington, 18 (5 t.).—Los técnicos del Ejército han expresado su gran preocupación por lo que han calificado como múltiples filtraciones del celosamente guardado secreto de la

bomba atómica, y han añadido que tales filtraciones ponen en peligro la supremacía de los Estados Unidos en el campo atómico.

Tales declaraciones han sido hechas mientras el Gobierno canadiense continúa investigando la revelación de informes confidenciales a la misión extranjera en Ottawa.—Efe.

Presentación de credenciales por el ministro de los Países Bajos a S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 18.—Esta mañana, con el ceremonial acostumbrado, ha tenido lugar en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, del ministro plenipotenciario de los Países Bajos en España, excelentísimo señor P. E. Teppema.

Asistieron el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, el introductor de embajadores, secretario de la Legación de los Países Bajos, jefe de la Casa Militar de S. E., ayudantes de servicio, secretarios de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores y personal de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado.—Logos.

Triunfo de "Manolete," y Pepe Luis Vázquez en Méjico

También el Estudiante y Arruza cortaron orejas en la plaza de Lima

Lima, 18 (5 t.).—«El Estudiante» y Carlos Arruza torcieron, mano a mano, dos toros de La Punta (Méjico) y cuatro de Fernández (Perú). «El Estudiante» cortó la oreja de su primero, en los otros simplemente oyó palmas, Arruza, en su primero, cortó las dos orejas y el rabo; en su segundo fué multado por matar al toro sin hacerle faena, y en el último toro de mulata entre grandes ovaciones.—Efe.

Mano a mano «Manolete»-Silverio Pérez

Méjico, 18 (5 t.).—En la ciudad de los deportes se celebró el mano a mano «Manolete»-Silverio Pérez, con toros de Torrecilla. El diestro español, debido a las malas condiciones del ganado, tuvo necesidad de emplear su voluntad y saber para conseguir ser aplaudido, Silverio tampoco pudo sacar partido de sus dos primeros, y en el quinto de la tarde logró una faena que fué premiada con una ovación.—Efe.

En la plaza El Toreo

Méjico, 18 (5 t.).—«Manolete», Pepe Luis Vázquez y Luis Procuna lidiaron en El Toreo seis toros de Felipe González, que resultaron buenos. «Manolete», en su primero, ejecutó una faena entre ovaciones. En su segundo cortó la oreja y el rabo, dió dos vueltas al ruedo y una tercera en compañía del ganadero.

Pepe Luis Vázquez cortó las dos orejas y el rabo de su primero. En su segundo, aunque el público, la re-

clamó insistentemente, el presidente le negó la oreja.

A Procuna, que dió tres vueltas al ruedo, le concedieron la oreja y el rabo de su primero. En su segundo fué constantemente ovacionado.

Inauguración de la línea aérea Lisboa-Nueva York, con aparatos «Constellation»,

En el avión marchó una dama española

Lisboa, 18 (5 t.).—El domingo fué inaugurada la nueva línea aérea Lisboa-Nueva York, con aparatos subestratosféricos «Constellation», tetramotores. El primer avión procedía de Marsella, adonde no volverá por las dificultades puestas por Francia al establecimiento de la línea. En el «Constellation» salió para Estados Unidos la señora de Iturralde esposa del agregado comercial de la Embajada de España en Washington. En el mismo aparato han sido exportadas a los Estados Unidos cuatro mil sanguijuelas, destinadas a Institutos y Laboratorios norteamericanos. Desde 1940 fueron enviadas a Norteamérica trescientas mil sanguijuelas de Portugal.—Efe.

SE CONFIRMA EL TRIUNFO DE LOS CATOLICOS BELGAS

Dimisión del Gobierno

Bruselas, 18 (5 t.).—El primer ministro, Van Acker, ha entregado al príncipe regente la dimisión colectiva de su Gabinete, la cual ha sido aceptada por el regente.

El acuerdo de presentar la dimisión fué tomado por el Gobierno en una reunión celebrada esta mañana, después de saber el resultado de las elecciones.—Efe.

Resultados oficiales de las elecciones

Bruselas, 18 (5 t.).—Los resultados oficiales de las elecciones celebradas ayer en todo el país, excepto los de la provincia de Lieja, son los siguientes:

Partido social-cristiano (católicos), 85 puestos; socialistas, 51; liberales, 15; comunistas, 18; Unión Demócrata belga, 1.—Efe.

Homenaje en Sevilla a la memoria de los hermanos Quintero

Sevilla, 18.—En el vestíbulo del teatro Cervantes, de esta ciudad, donde estrenaron su primera obra los hermanos Alvarez Quintero, fué descubierta ayer una lápida, construida en cerámica de Triana, conforme al modelo trazado por el ilustre pintor Santiago Martínez. Al acto asistieron el gobernador civil, vicedirector de la Real Academia sevillana de Buenas Letras, presidente de la Real Academia de Bellas Artes, presidente de la Asociación de la Prensa señor Resa, presidente del Ateneo, señor Salvador y otras personalidades y comisiones.

El gobernador civil recorrió el lienzo con los colores nacionales que cubría la lápida, y después el señor Resa, como presidente de la Asociación de la Prensa, pronunció unas palabras para manifestar que la obra de los Quintero está impregnada de honrado espíritu sevillano, patriótico y cristiano, auténticamente español, y que se traducían y copiaban obras extranjeras.

El presidente del Ateneo, señor Garrido, ensalzó también la iniciativa del señor Sánchez del Arco y examinó la obra quinteriana.—Logos.

Ha regresado a Madrid el ministro de Marina

Madrid, 18.—Esta mañana ha regresado a Madrid, procedente de Cádiz, el ministro de Marina, almirante Resa, a quien acompañaban el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, y el jefe de su Secretaría, señor Carrero Blanco. El ministro se reintegró seguidamente a su despacho oficial.—Logos.

Monseñor Spellmann vendrá a España

A su regreso de Roma permanecerá veinticuatro horas en Madrid

Bilbao, 18.—Por noticias particulares recibidas de Nueva York, por «La Gaceta del Norte», se sabe que el cardenal Spellman, a su regreso de Roma, hará un viaje a Madrid, llegando al aeródromo de Barajas el día 2 de Marzo, aproximadamente a la una de la tarde. Permanecerá en Madrid veinticuatro horas, saliendo el día 3 a mediodía para Lisboa, donde permanecerá dos horas. Después continuará viaje a Nueva York.

El cardenal Spellmann vendrá acompañado de setenta personas, entre ellas unos treinta periodistas, operadores de cine y fotógrafos. Realizará el viaje a bordo de un avión puesto

a su disposición por la Transcontinental Western Air Line.—Logos.

Llegan a San Sebastián los profesores y estudiantes chilenos

San Sebastián, 18.—A primera hora de la tarde llegaron, procedentes de Bilbao, los profesores y estudiantes chilenos, en un autocar de la Dirección general de Turismo. Fueron saludados por el gobernador civil y otras autoridades, que les dieron la bienvenida. Comieron en un restaurante típico de la ciudad y después fueron al Monte Igeldo. A las cinco de la tarde prosiguieron viaje a Pamplona.—Logos.

Vuelco de un autobús en la carretera de Segovia a Atienza

Resultaron heridos trece viajeros

Esta tarde hemos sido informados de que el sábado último un coche de viajeros de la empresa Albarrán, de Sepúlveda, que iba de Aldehorno a Madrid, volcó en el kilómetro 81 de la carretera de Segovia a Atienza, resultando heridos trece viajeros. Inmediatamente nos pusimos al habla con la citada empresa de Sepúlveda, la cual nos ha comunicado los siguientes detalles:

Al llegar el autobús, en el que viajaban treinta personas, al kilómetro citado, un peatón se situó en el centro de la carretera cuando el coche se hallaba a escasa distancia de aquél. El conductor, para evitar atropellarle, hizo un viraje, pero cuando quiso poner en posición normal el coche la rueda trasera del lado izquierdo penetró en la cuneta y originó el vuelco del vehículo. Trece de los viajeros re-

sultaron heridos, aunque al parecer ninguno de gravedad. La mayoría de los heridos fueron trasladados a Madrid en otro coche enviado desde Sepúlveda por la empresa, en el que también continuaron viaje los que resultaron ilesos, así como el conductor Jacinto Albarrán, que sólo sufre algunas erosiones. En Castillejo de

Mesleón quedó hospitalizado uno de los heridos. La relación de éstos es la siguiente:

Maria Rodrigo de Frutos, con domicilio en Trafalgar, 38 (Tetuán de las Victorias); Margarita García Moral, Dulcinea, 30, Madrid; Alicia Arroyo Antoranz, Ramón de la Cruz, 72, Madrid; Juan Estebanz, de Barbolla; Juan A. Posadas, de Aldehorno; Vicenta Barral de la Cruz, Azcona, 45, Madrid; Consuelo Zarza Estebanz, Carolinas, 22, Madrid; José Domínguez Blanco, Menorca, 4, Madrid; Marta Vallejo Lobo, Legua, 17, Madrid; Pilar Peña Fresnillo, Ponzano, 65, Madrid; Luisa Peña Fresnillo, Ponzano, 65, Madrid; Faustino Sancho, de Fuenterrabollo; Francisca Vacas, de Soto de Sepúlveda.

Fiscalía Provincial de Tasas de Segovia

Madrid, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» de ayer publica una orden de la Presidencia del Gobierno, por la que se confirma en el cargo de fiscal provincial de Tasas de Segovia, a don Antonio Ubillos Echevarría.—Logos.

Información Local

AYER CLAUSURO SUS TAREAS EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA

El acto fué presidido por las autoridades

Ayer domingo, a las once de la mañana, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, se celebró el acto de clausura del Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El patio central de la Diputación se hallaba artísticamente con tapices y banderas nacionales y del Movimiento. En este lugar se había colocado una interesante exposición sobre la labor realizada en la provincia por la Sección Femenina.

SE CONVOCA A UNA REUNION A LOS GANADEROS DE LA PROVINCIA

Para darles a conocer y resolver dificultades surgidas en el abastecimiento de carne

Sindicato de Ganadería.—Para darles a conocer el estado actual del suministro de carnes y resolver ciertas dificultades surgidas en el citado abastecimiento, la Junta ganadera a tal efecto nombrada en la última sesión celebrada, ruega a todos los ganaderos de la provincia acudan a la reunión que, en el Sindicato provincial de Ganadería, tendrá lugar el próximo jueves, día 21 de los corrientes, y hora de las once y media de la mañana.

Dada la importancia de los asuntos a tratar y la trascendencia de los mismos, esperamos y agradecemos a los ganaderos la puntual asistencia.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 19, se celebrarán cultos mensuales al glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las nueve, habrá misa en el altar del Santo; por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, corona, meditación y reserva. Después de la bendición se cantarán los gozos del Santo.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ana María Díez Rodríguez, hija de Casimiro y Eustaquia; María Isabel Arenal Aranz, hija de Crescencio e Isabel; José Antonio Gómez Ramos, hijo de Juan y Felisa; Juan Alvarez Pinela, hijo de Bernabé y Ricarda.

Defunciones.—Celestina Rubio Martín, de 38 años.

Matrimonios.—Teodoro Olmos Calvo con Petra Jiménez Rubio; Antonio Mardomingo Vacas con Gregoria Herranz Calvo.

Novedades

LIBRERIA HERRANZ

de libros de leer todos los días este servicio de OBRAS NUEVAS

Entre otras se han recibido las siguientes:

La casa muerta Henry Bordeaux, 25 pesetas.

El paso del hombre, W. Somerset, 25.

Lobos de mar, Gryn, 25.

El candelabro, S. Zweig, 25.

El tribunal de la sangre, R. Ortega Frias, 15.

Nuestro maravilloso universo, Augustus, 40.

Catedrales de España, 125.

China, Juan Marin, 33.

María I de Inglaterra, 50.

Plaza Franco, 5. Teléfono 27.

¡Ganaderos!

En la próxima temporada se abrirá en Mozoncillo, una parada particular de don Casimiro Arribas (El Churre-ro), compuesta por dos hermosos ganaderos de raza catalana y zamorana; dos caballos, uno de raza percherona y el otro de raza hispano-árabe.

EL NIÑO MARIANITO CARRETERO HERNANZ

Ha subido al cielo hoy 18 de Febrero de 1945 a los 11 meses de edad

Sus apenados padres don Mariano Carretero y doña Juanita Hernanz (de Comercio); abuelos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos y amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la misa de ángeles que se celebrará mañana, día 19, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de San Lorenzo.

por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; alcalde de la ciudad; presidente de la excelentísima Diputación provincial y el director del Instituto de Enseñanza Media.

En los escaños se situaron las representaciones militares y de la Guardia civil, los delegados provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., la delegada provincial y las regidoras de la Sección Femenina. El resto del salón estaba ocupado por las delegadas locales que han asistido al Consejo.

Comienza el acto

Comenzó el acto leyéndose por la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Isabel Reinoso, el discurso pronunciado por el Caudillo en la II Concentración de dicha Sección Femenina.

Habla el jefe provincial

A continuación pronunció las palabras de clausura el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez. Comienza diciendo: excelentísimo señor, autoridades, jerarquías, camaradas del Consejo provincial de la Sección Femenina: Clausuramos hoy este Consejo provincial y es como un año más que se engarza en el pasado, un Consejo más en la historia admirable de la Sección Femenina, un cúmulo de recuerdos que nos hacen valorar esta hora de hoy. Y es necesario volver la vista a los recuerdos, porque mirar el pasado es decisión y energía para el futuro.

En estos cortos años de la Sección Femenina hemos vivido tan intensamente la política en España para poder creer que cada año nos traiga una nueva impresión, para poder sentir la sensación de que algo distinto ocurrirá en la sociedad. Nada de eso. Hoy son los mismos afanes los que nos separan. La atmósfera es la misma. Lo mismo en el año 36, que en el 39 que ahora hemos de sentir la profunda inquietud de lealtad y de servicio. Inquietud religiosa para que España sea cada vez más católica. Inquietud nacional para afirmar cada vez más la dignidad y la independencia de nuestra Patria. Preocupación social para hacer más justa la vida de todos los españoles. Esto nos unirá a todos en defensa de los supremos intereses de la Patria. Porque esta unidad es el orgullo de nuestro trabajo diario y el orgullo de haber conseguido la victoria.

Esto es lo que hemos de tener presente. Vosotras, mujeres de la Sección Femenina, habéis de ligar estos pensamientos y con vuestros Consejos habéis de poner amor en esta unión necesaria para salvar a España. Arriba España.

Bendición del prelado

Seguidamente el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis dijo: «Con mucho gusto y agradeciendo lo que hacéis por Dios y por España, os voy a dar la bendición. A continuación el ilustre prelado dió la bendición que todos los que asistían al acto recibieron de rodillas.

Por último, el jefe provincial declaró clausurado el cursillo. El acto resultó muy solemne.

Muchos datos estadísticos

Con motivo de este Consejo provincial de la Sección Femenina, hemos tenido a la vista el resumen de la labor realizada durante el año de 1945. Las cifras son realmente impresionantes. Por ejemplo, en prendas de abrigo se ha repartido la cantidad de 15.360 pesetas; 3.480 en prendas pequeñas; 24.300 en canastillas; 5.400 en cunitas; 27.560 en harina irradiada; más de 8.000 en medicamentos, y así otras partidas. El total de las cantidades invertidas por los diversos conceptos alcanza la suma de pesetas 93.589,45, cifra de alguna consideración.

Se ha celebrado un curso de divulgadoras y los servicios realizados por éstas son 11.528 visitas a niños lactantes; 14.828 a enfermos y 6.312 a vivientes. Lo que hace un total de servicios de 32.662. Es también realmente notable la cantidad de servicios

cumplidos con motivo de la campaña contra la mortalidad infantil y la de Higiene. Un dato que es muy elocuente es que se han repartido, aparte otras, 1.283 ampollas de calcio. También merece destacarse la labor espiritual, habiéndose conseguido bautizos, primeras comuniones y matrimonios.

Esta es a grandes rasgos la labor realizada por la Sección Femenina en la provincia. Su importancia salta a la vista y por ella merece gratitud.

BAILE EN LA DIPUTACION A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

El sábado, a las seis de la tarde, el patio de entrada a las dependencias de la Diputación provincial estuvo animadísimo. En él se verificó el anunciado baile, organizado por la Cruz Roja segoviana, en honor de las señoritas que tomaron parte en los postulados que se llevan a cabo en Segovia para allegar recursos a beneficio de dicha Institución.

La concurrencia que allí se advirtió fué nutrida y selecta, asistiendo distinguidas familias de esta capital y notándose la presencia de las autoridades civiles y militares que, de este modo, quisieron asociarse a una fiesta de tan altruistas fines.

Amenizó el baile, que se prolongó hasta las diez de la noche, una escogida orquesta, siendo obsequiados los invitados con un delicado refresco, servido espléndidamente por el hotel Casas, que montó un admirable servicio de bar.

Hicieron los honores de la fiesta, con gran amabilidad, los miembros de la Junta directiva de la Asamblea provincial de la Cruz Roja.

Se riefó un magnífico mantón de Manila, que correspondió al número 1.840, cuyo propietario se hallaba ausente del local.

Inútil es decir que el dinero que se recaudó en la rifa y en la fiesta se destina a engrasar los recursos de la humanitaria Institución.

Mucho celebramos el éxito de tan simpático acto, que demuestra una vez más que los sentimientos humanitarios del pueblo de Segovia son inagotables.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 576. Premiados con 2,50, los terminados en 76.

ACLARACION

En el párrafo segundo de la norma cuartaria de la «Nota de interés para los propietarios e inquilinos de fincas urbanas», que insertamos en nuestro número del viernes, enviada por la Administración de Propiedades y Contribución Territorial, debió decirse:

«En su consecuencia, aquellos propietarios que no tengan declarada la renta real y no la declaren antes del primero de Marzo, no podrán repercutir sobre el inquilino el exceso de tributación mencionado», en vez de «que tengan declarada la renta real», como equivocadamente se publicó.

El buen juicio del lector seguramente habrá subsanado la errata de referencia.

TRABAJO

PIANO manubrio, seminuevo, vendo. Para tratar, Eugenio Gozalo, Migueláñez.

SE VENDEN cien árboles, de tres a seis metros. Para tratar, con Fructuoso Maroto, en Coca.

CARRO de varas, buen uso, para dos o tres caballerías, véndese. Demetrio Tabanera, Valverde del Majano.

SE VENDE pajar, 15 metros largo por 8 ancho, lindando carretera de Santa María de Nieva. Tratar, con Víctor Llorente, en Ortigosa de Pestaño.

COMPRES

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión, Teléfono 691.

COMPRAMOS pieles montería. Bola, 13. Madrid.

COMPRO caldera grande de cobre, en buen uso. Razón, San Francisco, 24, tintorería. Emilio Fernández.

COMPRO, urgente, aparato sierra cinta con, sin motor, Escritorio detalles y precio, Hilario Sanz, carretera Francia, 21. Tetuán, Madrid.

VENTAS

SEMILLAS seleccionadas de achicoria, y paja de cebada y trigo, se vende. Razón, Emilio Alvarez, Cuéllar.

BICICLETAS seminuevas, paseo o carretera, a escoger, véndense. Francisco Lumbreras, en Etreros.

PAJA de centeno trillado, precio económico, véndese. Demetrio Cantalejo, en Santo Domingo de Pirán.

NORIA, véndese. Juan Martín, en Marugán.

TEJAS nuevas, véndense en Hontanares, Mariano García.

La Gimnástica venció al Béjar por 3-1

Los bejaranos hicieron un buen partido. El once segoviano mostró su mejor clase en varios momentos del segundo tiempo

Marzá consiguió el gol del Béjar. Por la Gimnástica marcaron Segundo (2) y Dobaño

Comentario

Como muy pocas veces lo hemos presenciado en nuestro campo, hubo ayer coraje, velocidad y juego en el primer cuarto de hora del partido. Los dos equipos buscaban el gol con ahínco y uno y otro pudieron haberlo conseguido con un mejor control de los nervios.

A los gimnásticos se les escapó del borcegui de Araiz al fallar éste aquella preciosa combinación de la delantera segoviana que le puso la pelota a cinco metros de Milucho. Y los del Béjar desperdiciaron el suyo al tirar Plá a las nubes aquel otro balón que no acertara a bloquear antes el ayer inseguro Ajero.

Signió el forcejeo del Béjar para marcar y en pocos minutos tiró los dos primeros córners de la tarde. Pero la Gimnástica reaccionó y vino el primero a su favor, y poco después el segundo, con enorme peligro para el Béjar al ejecutar éste, Peligro que fué en crescendo hasta el momento en que el reloj marcaba los veintiocho minutos de juego.

Entonces ocurrió lo inevitable. Avelino se olvidó del reglamento y sujetó, caído, con sus manos, las piernas de Herrera. El señor Otero no titubeó en conceder el justo penalty. Y Segundo lo convirtió en el primer gol gimnástico ante el general entusiasmo de la «hinchada». Y poco después habría quedado resuelto el partido si a Martialay no le sale fuera, por tan pocos centímetros, su veloz remate a aquel balón llevado a puerta por su ala.

No entró el tiro del extremo izquierdo local y la cosa se puso fea. Menos mal que Aparicio cortó todo y en dos o tres ocasiones salvó los peligros a que dabán lugar los flojos despejes de Ajero. Entonces, hubo un gol de Herrera que no subió al marcador por estimar el señor Otero que había sido precedido de una falta del jugador segoviano. Y pudo haberse logrado el segundo tanto gimnástico sin la inoportunidad del silbato del árbitro que pitó el final del tiempo, faltando dos o tres minutos, y cuando el esférico salía magistralmente de los pies de Martialay estando sus compañeros en magnífica posición para recogerlo.

Buena estrella alumbró ayer a los bejaranos en El Peñasal. Sin ella no habría sido posible que el imponente disparo de Araiz, a los dos minutos del segundo tiempo, hubiera sido alcanzado por el puño de Milucho, cediendo a córner.

Tienen los segovianos un ángel tutelar—semejante al de sus rivales—, en los quince primeros minutos de esta parte del juego y el Béjar sale ayer con abultada derrota de nuestro campo.

No hay hipérbole en esto que decimos. Hay, por el contrario, una nota en nuestro bloc que reza, textualmente: «Córner contra el Béjar. Imponente lo ante Milucho y remate de Alonso que sale fuera por milímetros. Otra melé con tiro de Dobaño angustiosamente bloqueado por el portero. Se juega en el área fatal del Béjar. Nuevo fallo de Alonso, a boca jarro, con expresiva desesperación del interior gimnástico. La pelota no sale



ANUNCIOS POR PALABRAS

VACA suiza, recién parida del segundo, gran producción, véndese. Toribio Pascual, Garcillán.

VACA suiza, abocada al segundo, véndese. Mariano Sastre, en Tabanera del Monte.

VACA holandesa, abocada al tercero, bien preparada, véndese, y 30 paquetes de alfalfa. Gabriel Rubio, en Valseca.

TORO entero, terreno, para trabajo, tres a cuatro años, véndese. Honorio Gómez, en Trescasas.

VARIOS

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 150.367, expedida en 26 de Marzo de 1942, por: «Perfeccionamiento en la fabricación de palmillas para el calzado.» Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

GANADOS

VACA suiza, parida del segundo, abundante producción, véndese. Pablo Olmos, en Bernúy de Porreros.

VACA tamaño y abundante producción, vende Vicente Luengo, en Marazucla.

VACA suiza, recién parida del primero, gran producción, véndese. Petra Domingo, en Villoslada.

VACA suiza, del tercero, abundante producción, véndese. David Llorente, Marzucla.

CERZAS preñadas, vendo ocho de cuatro arrobas, Julio Llorente, en Fuentesmilanos.

de la portería bejarana y no es posible captar el autor de tanto fallo...»

Se nos dirá que eso es el fútbol. Verdad, y esto otro, que copiamos de nuestras notas. «Reacción bejarana—minuto dieciséis—y avance suyo por el ala izquierda. Rebasan a Aparicio y marca Marzá. Ajero inseguro.

Pero ayer no estaba para bromas la Gimnástica y volvió a imponerse su juego brioso y, en no pocos momentos, depurado. Por esto los córners se sucedieron contra el Béjar a seguido de su gol. Y en el cuarto, el oportunismo y decisión de Segundo impulsó el esférico a las mallas bejaranas, entre un conglomerado de pies y cuerpos rivales.

Este tanto enfureció al Béjar. Y hubo diez minutos de forcejeo en los que lució Almaráz salvando pelotas envenenadas. Algunas, con apuros como en la que, por rebotar en su mano, dió lugar a una situación de peligro para el once local al tirar el castigo con que se sancionó la falta.

Se salvó el escollo del simpático empuje del Béjar y vino la jugada de la tarde. La que electrizó a la multitud y que tuvo esta gestación. Corta Piliñ un saque de puerta del Béjar y cede, picando el balón de cabeza, a Segundo. Este medio pasa a su interior y Alonso lo hace a Martialay el que, como en jugada de ensayo, centra por entre las cabezas contrarias que tratan de interceptar. La pelota llega a la de Dobaño tan al milímetro, que el estupendo impulso de éste la incrustó en la red del Béjar.

HOCKEY FEMENINO EN CHAMBERI

Ayer, por la mañana, se jugó un partido de hockey en el campo de deportes del Frente de Juventudes, de Chamberí. En él tomaron parte los equipos de la Sección Femenina de Palencia y Segovia, venciendo las palentinas por 2-0.

CARRERA PEDESTRE A CAMPO TRAVES

Ayer tuvo lugar la carrera pedestre a campo través organizada por el Frente de Juventudes de Segovia.

La salida de los corredores que acompañan los equipos participantes se dió a las 12,10 minutos, desde las inmediaciones del campo de deportes de Chamberí.

Resultaron vencedores los siguientes corredores: 1.º, Moreno, que invirtió en el recorrido 22 minutos y 34 segundos; 2.º, Virseda, en 22-51; 3.º, J. de la Cruz, en 23-03; 4.º, Paredes, en 23-33, y 5.º, Fernández, en 23-35. El primero, del Frente de Juventudes de Segovia, y los cuatro restantes componentes del equipo de aprendices de la Base Mixta de nuestra capital y cuyo equipo fué el campeón de esta prueba atlética.

Destacó de la carrera la magnífica forma de Moreno, que le permitió pasar en la cinta de la meta con notable ventaja sobre su inmediato seguidor y el emocionante sprint, codo a codo, ejecutado por Paredes y Chus, que reveló las facultades de ambos atletas.

Para presenciar tan simpática prueba acudió bastante público, a pesar del frío intenso que se dejaba sentir por aquellas alturas.

Felicitemos al Frente de Juventudes por el éxito que ayer obtuvo con esta carrera de campo a través, tanto por el número de participantes como por la perfecta organización de la prueba.

jar a pesar de la rapidísima estrada de Milucho.

Mas el 3-1 no debió ser el definitivo ayer en El Peñasal. Lo fué porque Alonso perdió la oportunidad de resbasarlo en el precioso servicio de Dobaño al minuto de conseguir éste su gol de final, y porque en el barullo bandeda, ante Milucho, todos se estorbaban a todos en su afán de amartillar la victoria con un gol más del que cada cual pretendió ser el autor. Ensayamos que agradó al respetable como le emocionó la lección de lo que es el fútbol—que dieron Alonso y Martialay—en aquella maravillosa jugada al finalizar el encuentro.

El Béjar hizo un gran partido. Defendiendo su puerta, como cinco leones, sus zagueros y medios cuando empujaba la Gimnástica con impulso arrollador. Y llevando muy bien por bajo la pelota en los servicios de la media a su vanguardia.

La delantera ejecutó combinaciones de magnífica factura al no retener el esférico más que lo imprescindible. Pero no tiró a gol como lo permitía su juego trenzado. Y en esto tuvo su fallo. Que no creemos lo tenga muchas tardes porque sus aperturas por ambas alas, con los dos veloces extremos—que además poseen muy buen toque de balón—les proporcionará ocasiones mij para ensayarlo con fortuna.

No observamos ningún lunar en el once bejarano. Si acaso la excesiva codicia de Avelino que le hace incurrir en faltas como la que le costó el primer gol. Pero esto no entibió, tan siquiera, la correcta deportividad del Béjar, como conjunto, ayer tarde.

La Gimnástica, sin cuajar el partido que el once que jugó ayer puede hacer, tuvo momentos de gran inspiración. Pero si no acertó siempre en la jugada, en cambio no dió sosiego al contrario.

No se olvide al juzgar a los de casa que ayer había mucho enemigo en El Peñasal. Y si tuvo gente enfrente de esto no creemos que nadie que estuviere en el campo abrigue la menor duda—y se le dominó y acorraló, como ellos lograron tantas veces, siquese la consecuencia natural y lógica.

Hoy por hoy es equipo el segoviano al que sólo le faltan partidos para conjuntarse convenientemente. Y como hay clase en él—que es lo esencial—se llegará pronto a lo que todos deseamos.

Ayer el juego se rompió por el lado de Piliñ, Araiz y Ajero. Pero no todas las veces, porque momentos tuvieron estos muchachos—y muchos—que acertaron como el que más. Como acertara Segundo en otros a pesar de que pareció advertirse el efecto de su ausencia del rectángulo. Soberbia

(Continúa en la página 3.)

Patronato Nacional de San Ildefonso

Acordada por el Consejo de Administración la enajenación de once parcelas de terreno en esta localidad, se publica para general conocimiento hállase expuesto en esta Administración pliego de condiciones y plano correspondiente, hasta el 31 de Marzo próximo, que finaliza plazo admisión peticiones.

San Ildefonso, 16 Febrero de 1946. El administrador

MUEBLES "LA UNION,"

Juan Bravo 6 Teléfono 69

VISITENOS

¡GANADEROS! Curación garantizada en 15 minutos inflación del ganado por gases del vientre, con aparato «EXPRES», Miles ya usándose en España y extranjero. La Dirección General de Ganadería declaró oficialmente SUS BUENOS RESULTADOS. Solicitamos agentes. Apartado 118, Barcelona. Devolveremos dinero al comprador si no curase.

Conmovedoras palabras del Papa exaltando la fidelidad de España a Jesucristo

(Viene de la página 4) señor Churruga, había pronunciado ante Su Santidad Pío XII el siguiente discurso:

Santísimo Padre: Prosternado reverentemente a los pies de Vuestra Santidad, me cabe hoy el insigne honor de presentar a la más alta autoridad espiritual de la Tierra las cartas credenciales que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario del Jefe del Estado español ante la persona de Vuestra Santidad. No parece necesario cansar la atención de Vuestra Santidad recordando la tradición católica española, esmaltada con títulos de honor, representados principalmente por el largo esfuerzo realizado en el camino de perfección espiritual para la propagación de nuestra santa fe. La exaltación presente del espíritu católico en España es la de un pueblo que persevera en ese multiseccional esfuerzo con el apoyo, la dirección y el alto ejemplo de sus gobernantes, que con profunda fe buscan inspiración en las sabias enseñanzas de nuestra santa religión, que da fórmulas perfectas para resolver los perentorios y gravísimos problemas que afligen a la Humanidad. Homajando apenados el Jefe del Estado, su Gobierno y todo el pueblo español ante los dolores y desgracias del mundo presente, compartiendo la constante preocupación que Vuestra Santidad busca remedio a tanta tribulación y evocando las palabras de

nuestro Salvador «Amaos los unos a los otros» cual divina panacea que habría de asegurar la paz anhelada. Vengo presuroso desde el remoto Perú, cumpliendo las órdenes de mi Gobierno, para asistir a un acto cuya importancia trascendental en el momento actual ha hecho se le considere como una muestra especialmente resplandeciente de la universalidad de nuestra Iglesia, cuya extensión y prestigio mundiales han acusado el reflejo de la sabia inspiración de Vuestra Santidad, manifestada de un modo señalado al llamar para recibir la púrpura cardenalicia a prelado, de todos los continentes, cuyos católicos se hallarán representados dignamente en el Sacro Colegio. Es para mí motivo especial de honor el poder llevar la representación de España en este acto, recogiendo de Vuestra Santidad nuevas pruebas de su constante benevolencia y renovando la tradición de que algunas de las sedes españolas se vean adornadas en sus respectivos prelados con la más alta dignidad de la Iglesia.

Beatísimo Padre: Permitidme que use de esta solemnisísima ocasión para impetrar de Vuestra Santidad las bendiciones apostólicas para el Jefe del Estado español, su dignísima familia, su Gobierno y todo el pueblo español, que me acompaña reverente en esta misión iniciada hoy.—Efe.

Importantísimo acto laboral en el Frontón Cinema, de Zaragoza, presidido por el ministro de Trabajo

(Viene de la página 4)

manifestaciones de simpatía del público que advirtió la presencia del ministro, el señor Girón y sus acompañantes, con las primeras autoridades y jerarquías sindicales, se trasladó al Frontón Cinema, donde iba a celebrarse el anunciado acto laboral. Todas las localidades y dependencias del local, así como los pasillos, se encontraban totalmente llenos de productores de todo orden. Se consigna que no habían sido repartidas invitaciones de ninguna clase y que no habían sido reservadas localidades. Tampoco se hizo de este acto más propaganda que las meras notas informativas publicadas sobre la celebración del mismo. Ello no obstante, y subrayada la completa voluntariedad para la asistencia al acto, el frontón, cuyas puertas se abrieron a las diez, estaba totalmente lleno mucho antes de la hora señalada. Al fondo de la tribuna aparecía un retrato del Caudillo, al que daban guardia banderas con los colores nacionales y del Movimiento. En la misma tribuna aparecían dos grandes pancartas con las siguientes leyendas: una, «Girón, la ribera del Jalón te pide el pantano de la Tranquera», y la otra, «Camarada Girón, con gratitud, los obreros zaragozanos te saludan». Habían sido instalados micrófonos y potentes altavoces para hacer audible el discurso en todas las dependencias, en los pasillos e incluso en la calle, donde se congregaban no pocos productores. La llegada del ministro fué saludada con enardecidos aplausos, y todos los asistentes al acto, puestos en pie, vitorearon al Caudillo y al camarada Girón. En la presidencia, con el ministro, se sentaron el subsecretario, el director general de Trabajo, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación, el jefe superior de Policía y el delegado provincial de Sindicatos. Detrás de estas primeras filas se colocaron las jerarquías locales del Movimiento, los jefes de los Sindicatos y otras personalidades, entre ellas el gobernador civil y jefe provincial de Teruel.

Entre los asistentes a este acto laboral, en número superior a los diez mil, figuraban en mayor parte productores zaragozanos, a más de nutridas comisiones de toda la comarca y grupos sociales correspondientes a las Hermandades de Labradores y Ganaderos, aparte de comisiones y representaciones de diversos Ayuntamientos y Delegaciones sindicales locales de la provincia.

Hicieron uso de la palabra el delegado provincial de Trabajo y el director general del ramo, expresando éste que «Nuestra esperanza es que España pueda ofrecer al mundo el ejemplo de su justicia y de su hermandad, por la que se dieron tantas vidas y se pusieron en peligro muchas más».

Discurso del ministro de Trabajo

A continuación se levantó el camarada Girón, pronunciando el siguiente importante discurso, en el cual habló de la próxima ofensiva social que habrá de cubrir los cinco puntos siguientes: «Ajuste de las reglamentaciones a la realidad actual; cajas autónomas de Previsión; Seguros de Enfermedad, viviendas y participación en beneficios. Las horas difíciles del momento económico presente, magníficamente señaladas por el camarada Artine, repercuten tan desfavorablemente en la vida del trabajador, que hace imprescindible abordar decididamente la revisión de las reglamentaciones. Sin perjuicio de establecer principios permanentes, urge de momento llevar un alivio inmediato a los hogares trabajadores. El segundo punto está determinado por la caja de jubilación y subsidios, que entendemos es indispensable organizar por profesiones. Quiero hacerlos resaltar, respecto al tercer punto, que es el Seguro de Enfermedad, su sentido de solidaridad, porque si hay zonas españolas donde podría llegar a pagarse el salario total al trabajador

enfermo, en la mayoría no sería posible siquiera la protección sanitaria. El sacrificio que puede representar para algunos debe entenderse como deber de humanidad hacia el compañero que ha encontrado en él su salvación. Los otros dos extremos de nuestra acción son: El problema de la vivienda y la participación del productor en los beneficios de la empresa. Respecto al primero, debéis intervenir activamente para ayudar al Instituto Nacional de la Vivienda en su labor. Con el último punto intentamos dar un paso decisivo en el camino de la justicia que debe presidir las relaciones laborales. Marca nuestra doctrina que el mundo del trabajador no debe ser un eventual mercado donde el propio esfuerzo pueda venderse, sino un conjunto de unidades de empresa en que todas las individualidades participen en lo económico, quedando integrada en un común afán por la prosperidad de aquello que significa para sus componentes goce de legítimo orgullo, beneficio justo que reclama la más rudimentaria equidad y forma lazo de solidaridad con el patrón. Estos cinco extremos constituirán nuestra preocupación primordial en los meses que vienen, prescindiendo de la marcha general del avance. No deben entenderse como promesas, sino como indicadores de la dirección más inmediata que enfle nuestra acción. Lo forma de colaboración en esta lucha ha sido ya expuesta más de una vez. Utilidad el Sindicato para vuestra propia defensa, para exponer los defectos que la ley o su cumplimiento presentan en cada caso; para proponer fórmulas nuevas. Acudid a la Delegación de Trabajo para que sean defendidos vuestros derechos. Uno y otro organismos funcionan en íntima conexión».

El ministro come con los productores, sentando a su lado a dos obreros

Después del acto en el Frontón Cinema, el ministro y sus acompañantes visitaron diversas dependencias de la Casa Ayuntamiento, la institución benéfica Casa de Amparo y el Patronato de San José, donde pronunció otro discurso, reuniéndose allí a comer el ministro en uno de los locales con las primeras autoridades citadas y cerca de un centenar de productores y jefes de secciones sociales, representantes de los factores de la producción de la capital.

Por mandato expreso del ministro se sentaron a su lado dos obreros, con los cuales departió el camarada Girón cordialmente durante toda la comida.

Imposición de condecoraciones

Luego el camarada Girón impuso la Medalla del Trabajo: al canónigo don Agustín Jericó, creador del Patronato de San José, de Zaragoza; al productor del Sindicato de la Hostelería Juan Muñoz Urbes y al ingeniero director técnico de la Azucarera de Jalón, en Epila, don Benjamín Tiose Fontanet, por su magnífica labor social durante los largos años de su vida profesional.

En un campamento del Frente de Juventudes

Después, el ministro y sus acompañantes se dirigieron al campamento permanente del Frente de Juventudes Montañana, a unos siete kilómetros de Zaragoza.

Allí presenció diversos ejercicios deportivos y gimnásticos de los jóvenes, y a continuación impuso condecoraciones: al oficial instructor, José Sánchez, las insignias de la cruz de Ca-

ballero de la Orden de Cisneros, y al jefe de centuria, Juan M. del Valle, la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, pronunciando unas palabras de aliento.

Asignaciones para solucionar el paro

Ya en Zaragoza, el ministro de Trabajo recibió en la Casa Sindical a comisiones de los productores de Zaragoza y de los Ayuntamientos de los pueblos, a los cuales el ministro de Trabajo ha concedido especiales asignaciones para solucionar el paro.

El gobernador de Gibraltar expresa su agradecimiento a las autoridades españolas

(Viene de la página 1)

bió el tiempo, en que fueron remolcadas a Gibraltar. Algunas de las barcas de referencia se fueron a pique dentro de la playa, envueltas por las grandes olas. Entre estas embarcaciones había varias de 200 toneladas de carga. Las mercancías quedaron en su mayor parte desparramadas sobre nuestras playas y pudieron salvarse muchas de ellas merced a los trabajos de nuestros obreros, dirigidos por las autoridades. El gobernador militar de Gibraltar ha escrito una carta al gobernador español agradeciéndole la colaboración y ayuda españolas, al mismo tiempo que le ruega acepte un donativo de 200 libras esterlinas para obsequiar a los obreros y pescadores que trabajaron en el salvamento de las mercancías. El valor de lo salvado se calcula entre 275.000 y 300.000 libras esterlinas.

El Papa proclama el nombramiento de treinta y dos nuevos cardenales

(Viene de la página 1)

des, nos parecen dignos de tal honor y responsabilidad.

A continuación leyó la lista de los 32 cardenales anunciados. ¿Quid vobis videtur? (¿Qué os parece?), preguntó a los asistentes, los cuales emitieron su voto favorable, poniéndose en pie y descubriendo e inclinando su cabeza. Con la fórmula «Placet» (Apruebo), Pío XII pronunció entonces la solemne fórmula de ritual: Con la autoridad del Dios Todopoderoso, de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo y nuestra autoridad personal, creamos y hacemos información pública de estos nuevos cardenales de la Santa Iglesia Romana. En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, amén.

Dicho esto, se levantó de su trono y tocó la campanilla de plata para informar a los miembros de la Corte Pontificia que esperaban en la antecámara la terminación del Consistorio. El Sumo Pontífice, antes de salir del aula consistorial, impartió la bendición apostólica a todos los asistentes.—Efe.

Visitas de felicitación a los nuevos cardenales

Ciudad del Vaticano, 18 (5 t).—Las ceremonias de creación y anuncio de cardenales han terminado con las visitas de felicitaciones hechas a los nuevos cardenales por los prelados de la curia romana, por los superiores y generales de las Ordenes religiosas, por los miembros del Cuerpo diplomático acreditados en la Santa Sede y por los cardenales antiguos. Efe.

La jornada deportiva de ayer

Triunfo del A. Aviación frente al Castellón, y empate del Madrid y el Oviedo

Madrid, 18.—En la jornada de ayer, XI del torneo de Liga de la Primera División, se registraron los siguientes resultados:

- Atlético Aviación, 4; Castellón, 0. Oviedo, 1; Real Madrid, 1. España, 2; Gijón, 2. Valencia, 2; Hércules, 2. Atlético de Bilbao, 2; Celta, 1. Murcia, 0; Barcelona, 2. Alcoyano, 1; Sevilla, 2.

Resultados en II División

- Ferrol, 3; Sabadell, 1. Santander, 4; Salamanca, 2. Zaragoza, 3; Xerez, 2. Gimnástico de Tarragona, 1; Mallorca, 1. Córdoba, 3; Real Sociedad, 0. Betis, 1; Granada, 2. Ceuta, 1; Coruña, 2.

Clasificación

Table with 2 columns: Club and Puntos. Lists teams like Sabadell, Coruña, Tarragona, etc., with their respective points.

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Dr. Alvarez Pueyo

Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, Del Instituto Rubio, y del Hospital de San José y Santa Adela

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA. Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco. CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA. Teléfono 302. (Censura Sanitaria S. G. 9.)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA. Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4. Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano). Teléfono 209. (Censura Sanitaria S. G. 14.)

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5. CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA. Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 8.)

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES. Médico director del Manicomio provincial de Alicante. Consulta: martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana. CALLE DAOIZ, 2, PRAL. IZQDA. (Censura Sanitaria S. G. 67.)

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta diaria de 3 a 5. PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, Tel. 530. (Censura Sanitaria S. G. 66.)

F. PÉREZ GALLARDO

ESPECIALISTA EN NIÑOS. Médico puericultor. Ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Medicina de Salamanca y Barcelona. PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º. Consulta diaria de tres a seis. Teléfono 664. (Censura Sanitaria S. G. 62.)

HENIADO

Si su edad exige cuidados o su cuerpo es delicado, el Super Obturador HERNIUS automático lleva tirantes ni presiona, sin elásticos ni engorros, su suavidad hace que su uso sea imprescindible. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7.784.) VISITA EN SEGOVIA: «G. O. HERNIUS», atendida en Segovia el día 21 del corriente, de 10 a 1, en el consultorio del doctor Gil, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. CASACENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, principal, Barcelona, Montera, 30, principal, Madrid.

Advertisement for 'Economía y calidad COÑAC' featuring a bottle of V.O. Terry. Text includes 'Economía y calidad COÑAC' and 'V.O. Terry'.

Gran feria de "El Angel" en la villa de Fuentepelayo

Si guiendo la tradicional costumbre y durante los días del 1 al 8, ambos inclusive del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta villa la tradicional y acreditada feria de ganados de todas clases denominada de «El Angel». Como es de abolengo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general se preocupan y atienden solícitamente al debido alojamiento de personas y ganados. Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de sanidad de los ganados. Fuentepelayo, 11 de Febrero de 1946.—El alcalde, Crispulo Motino Martín.

La suerte es de todos CALZADOS LOS CHICOS

No olviden que comprando en CALZADOS LOS CHICOS a la vez de beneficiarse con considerables rebajas en artículos completamente modernos, les regalamos números para nuestro gran sorteo de regalos. UN APARATO DE RADIO Y UNA MAQUINA DE COSER CALZADOS LOS CHICOS

Ventas al por mayor y menor (Nuevos modelos y nuevos descuentos desde mañana)

Advertisement for 'LA CATALANA' insurance company. Text includes 'LA CATALANA COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864' and 'Delegado en Segovia: R. Sanchidrián. OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.'

Advertisement for 'LA GIMNASTICA VENCIO AL BEJAR POR 3-1'. Text includes 'La defensa y tanto como ella Dobaño. Este nos confirmó la buena impresión que su trabajo de tarde anterior nos había producido. En cambio, nos decepcionó un poco el ala izquierda de la delantera. Y no es porque estuviera mal—en el tiro a puerta más cerca estuvieron de esto que del éxito—sino porque esperamos de Alonso y Martialay mucho más de lo que ayer hicieron ante nuestro público. Juego que ellos rendirán—su pasmosa combinación de última hora es preciosa. Botón de muestra de lo que venimos diciendo—en cuanto se les den más oportunidades que ayer. Y en tanto que esto llega, sólo esperamos del once segoviano que juegue con el brío que en esta jornada derrochó. Con nuestra felicitación de hoy para todos por su merecido y bien ganado triunfo de ayer tarde, frente al Béjar. Público, árbitro y alineaciones Buena entrada, aunque no se llegó al lleno de otras tardes. Al retiro de los que faltaron contribuyó la baja temperatura de la mañana, si bien a la hora del partido lució el sol. Al salir ambos onces sonaron más pitos de los que estamos acostumbrados'.

Advertisement for 'RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA'. Text includes 'RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVÍOS POR CORREO con PONICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA FACULTAD DE DEVOLUCION'.

Advertisement for 'Fase intermedia de la Tercera División en el Primer grupo'. Text includes 'Valladolid, 0; Orensana, 0. Pontevedra, 4; Ponferradina, 0. Imperio, 1; C. Leonesa, 2. Mala jornada para el Valladolid e Imperio. El primero se dejó arrebatar un punto en su campo, y esto ya sabemos lo que pesa en la tabla. Y no digamos del Imperio, pues al llevarse los dos de ayer la Leonesa, el once madrileño pierde casi todas las posibilidades de clasificarse. Este galardón, por la de ahora, parece que será alcanzado por el Pontevedra o más bien por la Cultural Leonesa.'

Advertisement for 'UNA impresión perfecta'. Text includes 'UNA impresión perfecta observará V. en todos los trabajos hechos en EL ADELANTADO'.

España aclara las alusiones del Libro Azul norteamericano

Los envíos a otros países tuvieron fines estrictamente comerciales

Y de todos ellos tuvieron perfecto conocimiento los aliados

En el palacio de Santa Cruz se entregó ayer a la Prensa el siguiente comunicado:

«En la reciente declaración del departamento de Estado de Washington acerca de la política exterior de la República Argentina se hacen, aunque de pasada y muy confusamente, algunas alusiones a supuestos contactos entre la Delegación comercial española que se envió a Buenos Aires en 1942 y la Representación de Alemania en aquella capital, entonces al cuidado del encargado de Negocios señor Meynen.

En relación con dichas alusiones interesa al ministerio de Asuntos Exteriores dejar rotunda constancia de los siguientes hechos:

Ni la Delegación comercial española ni individualmente ninguno de sus miembros hicieron negociación de ningún género con la Representación de Alemania en Buenos Aires, pues nunca existió el propósito de un acuerdo tripartito entre España, Argentina y Alemania. El Gobierno español no ha hecho jamás envíos de mercancías a Argentina ni a otro país con fines que no fueran estrictamente comerciales. De todos los envíos efectuados por España a la Argentina en el curso del pasado conflicto tuvieron perfecto conocimiento los aliados, ya que para todas las expediciones, de cualquier naturaleza, volumen o valor, fué siempre rigurosamente exigido el navicert de Gran Bretaña. Además del navicert, los buques españoles se vieron forzadamente sometidos al control de Gibraltar y al de Trinidad, tan severamente practicado que alcanzaba no solamente a los envíos de mercancías, sino también a los equipajes de los viajeros y muchas veces a sus propias personas.

Si quedara la menor sombra de duda acerca de la escrupulosa corrección de nuestras relaciones comerciales con la República Argentina, el Gobierno español se remite a la única prueba irrefutable: el texto de los acuerdos firmados, la documentación cambiada con Argentina para la aplicación de los mismos y la relación de navicerts concedidos que han permitido a las autoridades aliadas la minuciosa fiscalización de todo el movimiento de mercancías hecho desde puertos españoles a América.

Del propio texto de la declaración del departamento de Estado se desprende que las manifestaciones en cuestión tienen su fuente en los informes remitidos a Berlín por e antiguo encargado de Negocios alemán en Buenos Aires. Es obvio que dichos documentos no pueden reflejar otra cosa que las personales aspiraciones de su firmante.»

Importantísimo acto laboral en el Frontón Cinema, de Zaragoza, presidido por el ministro de Trabajo

Asistieron más de diez mil productores que aclamaron entusiastamente al Caudillo

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN LA PALMA

Santa Cruz de Tenerife, 17.—El ministro de Obras públicas, que llegó a La Palma a bordo del vapor «Gomera», acompañado de los directores generales de su Departamento, capitán general de Canarias, gobernador civil de Tenerife, ingenieros jefes de Obras públicas y del Puerto, ha sido objeto de un entusiasta recibimiento. La multitud que le aguardaba en el muelle prorrumió en vítores a la llegada del señor Fernández Ladreda. El ministro, señor Fernández Ladreda, ha celebrado entrevistas con los alcaldes y fuerzas vivas de diferentes pueblos de la isla. Los alcaldes le expusieron diversos problemas, entre ellos el de la terminación de la carretera de circunvalación, incremento de las obras del túnel de La Cumbre y la prolongación del puerto. El ministro prometió aumentar la longitud del dique de Santa Cruz de la Palma en 150 metros. Otras de las peticiones expuestas al ministro es la de la construcción de un aeropuerto de La Palma y de un desembarcadero en Tazacorta.

Visita a los pueblos del interior

Después de dichas entrevistas, el ministro, en unión del director general de Puertos y Señales Marítimas y de las autoridades locales, visitó detenidamente las instalaciones portuarias, escuchando las explicaciones que le dieron los técnicos. Después se trasladó a la avenida Marítima y subió al risco de la Concepción, admirando la hermosa vista panorámica que desde allí se contempla. Seguidamente el ministro inició la excursión al interior de la isla, yendo en primer término a Mazo, donde el vecindario le tributó una cordial acogida. El señor Fernández Ladreda se detuvo en el lugar conocido por «Las Flores», donde actualmente se construye una carretera, e inspeccionó las obras, haciendo un largo recorrido a pie. Una gran multitud esperaba al ministro en Fuencaiente, donde, en honor del señor Fernández Ladreda, se realizó una exhibición de bailes típicos.

Obsequio al Caudillo

La Unión de Exportadores de Vinos obsequió al ministro con una caja de botellas de vino añejo del país, entregándole el otro, artísticamente adornada, con el roto, que se la ofreciera al Caudillo. La comitiva se dirigió después a Los Llanos, donde le aguardaba el Ayuntamiento en incorporación y el vecindario en pleno.

A continuación marchó hacia Tazacorta, inspeccionando las obras del puerto y después realizó una excursión al Tiro, desde donde se divisa el valle de Aridane.

El ministro se detuvo en los Ayuntamientos de los respectivos pueblos, escuchando los informes que le fueron facilitados sobre diferentes problemas. A mediodía regresó a Santa Cruz de la Palma, almorzando a bordo del vapor «Gomera», donde realiza el viaje.

Por la tarde el ministro visitó las obras del salto del Mulato, donde se construirá una central hidroeléctrica capaz de electrificar toda la isla. Después hizo una excursión por la carretera del Norte, visitando el bosque de los tilos, siendo obsequiado por los Ayuntamientos de San Andrés y Saucos.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN ZARAGOZA

Zaragoza, 17.—Esta mañana, a las once, el ministro de Trabajo oyó misa en la santa capilla del Pilar, Congregación de cuyo título es Caballero. Le esperaban en la puerta del templo el capitán general de la quinta región, teniente general Sánchez González, y todos los generales con mando en la plaza; el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación y el de la Audiencia; el rector, el jefe superior de Policía, el consejero nacional señor Murgo Sevilla, el delegado provincial de Sindicatos y otras autoridades y personalidades.

Importantísimo acto en el Frontón Cinema

Desde el santo templo del Pilar, y después de recibir las espontáneas manifestaciones de los asistentes, el ministro, con un ambiguo de honor en el presbiterio, celebró la santa misa el canónigo don Agustín Jericó, y durante ella fueron interpretados diversos motetes litúrgicos. Terminada la misa, el ministro subió a adorar en su camarín a la santa imagen, que lucía manto de capitán general.

Importantísimo acto en el Frontón Cinema

Desde el santo templo del Pilar, y después de recibir las espontáneas manifestaciones de los asistentes, el ministro, con un ambiguo de honor en el presbiterio, celebró la santa misa el canónigo don Agustín Jericó, y durante ella fueron interpretados diversos motetes litúrgicos. Terminada la misa, el ministro subió a adorar en su camarín a la santa imagen, que lucía manto de capitán general.

Importantísimo acto en el Frontón Cinema

Desde el santo templo del Pilar, y después de recibir las espontáneas manifestaciones de los asistentes, el ministro, con un ambiguo de honor en el presbiterio, celebró la santa misa el canónigo don Agustín Jericó, y durante ella fueron interpretados diversos motetes litúrgicos. Terminada la misa, el ministro subió a adorar en su camarín a la santa imagen, que lucía manto de capitán general.

Importantísimo acto en el Frontón Cinema

Desde el santo templo del Pilar, y después de recibir las espontáneas manifestaciones de los asistentes, el ministro, con un ambiguo de honor en el presbiterio, celebró la santa misa el canónigo don Agustín Jericó, y durante ella fueron interpretados diversos motetes litúrgicos. Terminada la misa, el ministro subió a adorar en su camarín a la santa imagen, que lucía manto de capitán general.

Importantísimo acto en el Frontón Cinema

Desde el santo templo del Pilar, y después de recibir las espontáneas manifestaciones de los asistentes, el ministro, con un ambiguo de honor en el presbiterio, celebró la santa misa el canónigo don Agustín Jericó, y durante ella fueron interpretados diversos motetes litúrgicos. Terminada la misa, el ministro subió a adorar en su camarín a la santa imagen, que lucía manto de capitán general.

LAS ELECCIONES BELGAS SE HAN CELEBRADO EN UN AMBIENTE TRANQUILO

SE SEÑALA UN PROGRESO NOTABLE DE LOS CATOLICOS

Los comunistas ganan puestos a costa de los socialistas

Bruselas, 17.—Por primera vez desde el año 1939 se han celebrado hoy elecciones generales, que han sido unas de las más tranquilas de la historia belga.

Los primeros resultados de las elecciones generales, correspondientes principalmente a zonas rurales, que anuncia el ministerio del Interior, acusan progreso notable de los católicos, que en veinte de los treinta y dos distritos a que se refieren dichos resultados han logrado más del 50 por 100 de los votos, y que en la mayor parte de los otros doce van en cabeza en la votación. Los comunistas también han logrado ganancias, mientras que los liberales y los socialistas pierden sufragios en relación con las elecciones de 1939.

Nueva referencia de los resultados electorales

Bruselas, 17.—Los resultados del escrutinio conocidos hasta las once y media de la noche indican que los comunistas aumentarían probablemente el número de sus diputados de nueve a 20; de 10 a 12 actos perderán seguramente los liberales, que verán reducido el total de sus representantes en una tercera parte; los católicos tienen probabilidades de ganar unas diez actas mientras que los socialistas pudieran ganar cinco o seis.—Efe.

CONMOVEDORAS PALABRAS DEL PAPA EXALTANDO LA FIDELIDAD DE ESPAÑA A JESUCRISTO

Paternal bendición de Su Santidad al Jefe del Estado, al Gobierno y al pueblo español

El embajador de España presentó sus credenciales a Pío XII

Roma, 17.—Con gran solemnidad ha presentado al Padre Santo sus cartas credenciales el excelentísimo señor don Pablo de Churrua y Dotres, marqués de Aycina, embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca de la Santa Sede.

Al discurso pronunciado por el embajador, Su Santidad contestó con las siguientes palabras:

«Señor embajador: Con viva satisfacción hemos recibido de manos de vuestra excelencia, que ha sabido

EL DONATIVO DEL CAUDILLO A LOS FAMILIARES DE PRESOS Y PENADOS

Dentro de pocos días se empezará a repartir en la provincia de Segovia

Madrid, 18.—Los beneficios concedidos con motivo del donativo del Caudillo a los familiares de presos y penados, cuya concesión anunciamos a su tiempo, se están ya repartiendo en muchos lugares de España y dentro de pocos días se empezarán a repartir en Segovia.

Este año, por especial deseo de Su Excelencia el Jefe del Estado, el beneficio ha sido de tal amplitud que han podido solicitarlo todas las familias de los que están o estuvieron en prisión y es precisamente esta generosidad la que ha hecho que el número de familias asistidas haya sido muy superior al número actual de reclusos.

El reparto de los beneficios no ha tenido lugar hasta anteayer, porque la clasificación de las peticiones recibidas por el Patronato, que suman 68.000, ha empleado un tiempo y una actividad que, si bien ha retrasado el término de la labor, ha de traducirse, no obstante, en muchos consuelos para los agobios de las familias necesitadas.

Ni una sola de las familias que en su día mandó la solicitud dejará de ser atendida. En nombre, pues, de Su Excelencia el Jefe del Estado, el Patronato Nacional de Presos y Penados prestará ayuda a los que la hayan solicitado a su debido tiempo y lo hará hasta donde lo permitan los donativos que tiene recibidos por mediación del Caudillo, que es quien ideó y ha dado aliento a esta magnífica labor, la cual es un exponente de la cristiana obra social de nuestro régimen que llega a cada familia y a todos los sectores de la Patria.

LOS ROJOS ESPAÑOLES ATACAN A BEVIN Y A LOS ESTADOS UNIDOS

Buenos Aires.—El periódico comunista «Pueblo Español», editado por los comunistas españoles exiliados, «con motivo de un homenaje a «La Pasiónaria», dice que mister Bevin ametralla a las juventudes de Indonesia y los aviones de Roosevelt redactan en inglés básico una nueva Carta del Atlántico cayendo sobre las aldeas chinas, en picado, para resolver el problema del Oriente.

acompañar el solemne acto con tan nobles y elevadas expresiones, las cartas credenciales con que el Jefe del Estado español le acredita junto a Nos como embajador extraordinario y plenipotenciario. Tiene lugar el principio de su nueva y honrosa misión en un momento en que insignes prelados de todas partes de la tierra se reúnen en el centro de la cristiandad, ofreciendo, a un mundo que lentamente se repone de las amargas consecuencias de la guerra, el edificante espectáculo de una unidad y una fraternidad que tienen en Dios Nuestro Señor su fundamento. Porque cuanto más difícil resulta para los pueblos que han sufrido los horrores de la guerra el desenredarse de los contrastes y estorbos pasados y volverle lealmente hacia aquellos pensamientos de paz que han de formar un ambiente propicio para la sana libertad y la reconstrucción, tanto más la Iglesia experimenta el deber maternal de ofrecer, como lo exige su misión, a este mundo agitado y atormentado por fuerzas opuestas, un ejemplo patente y luminoso de lo que es una actitud justa y proporcionada a lo que se debe a cada pueblo.

El pueblo español, no menos que las demás naciones, ha sabido comprender y apreciar dignamente el simbólico significado de este primer consistorio de la postguerra. Y ahora, señor, cuya fidelidad a Jesús, cuya valerosa confesión de la fe, no menos que sus preclaros méritos en la conservación y propagación de la religión católica, quedan para siem-

pre escritos, con caracteres indelebles en el libro de la historia de la Iglesia, este pueblo que en su viva unión con la sede de San Pedro ha reconocido siempre una de las claves de su tradición nacional, tiene el gozo de contemplar que también a sus hijos, en este momento histórico, se les concede un merecido puesto de honor.

Por una amorosa disposición de la Divina Providencia, a la nación española se le han ahorrado los horrores de la guerra mundial. Que el omnipotente vea también sobre ella el porvenir y le haga encontrar y seguir un recto sendero que le lleve a un progresivo desarrollo de su bienestar interior y a una colaboración eficaz en las urgentes necesidades comunes de esta humanidad hambrienta de paz y de justicia. Con este deseo, que estrecha en un abrazo de amor a todos los Estados y a todas las clases de la nación, acogemos gustosamente el ruego que se nos ha manifestado y damos de todo corazón al Jefe del Estado, al Gobierno y a todo el pueblo español, para Nos amadísimo, y de manera especial a vuestra excelencia, con afecto paternal, la bendición apostólica.»

Seguidamente, el Papa conversó familiarmente con el marqués de Aycina, en la biblioteca privada y recibió al alto personal de la Embajada cerca de la Santa Sede.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA ANTE SU SANTIDAD

Previamente, el nuevo embajador (Continúa en la página 3)

GRAN MANIFESTACION EN MADRID DE ADHESION AL CAUDILLO

A los gritos de «Viva España», «Viva Franco», recorrió las calles principales

La demostración fué provocada por el lanzamiento de unas hojas clandestinas

Madrid, 16.—A los gritos de «¡Franco, sí; Rusia, no!», se formó anoche una manifestación que llegó a superar más de 20.000 personas, como protesta por unas hojas arrojadas desde un balcón de la Gran Vía, frente al cine Palacio de la Música, que se suponía pertenecía al Hotel Avenida o a la casa inmediata. Portando una bandera nacional que recogieron algunos manifestantes en Radio Madrid, la manifestación recorrió la Gran Vía de José Antonio hasta la calle de Alcalá, regresando por la misma avenida hasta la plaza del Callao, y siguiendo después por la calle de Preciados, desembocando en la Puerta del Sol, en cuya plaza, ante el edificio de la Dirección General de Seguridad, y después de gritar durante un cuarto de hora «¡Viva España!», «¡Viva Franco!», «¡Arriba España!», «¡Muera Rusia!», «¡Tenemos memoria!» y otros gritos análogos, repitiéndolos principalmente los de «¡Franco, sí; Rusia, no!», y tras cantar finalmente el Himno del Movimiento, se disolvió pacíficamente.

La manifestación de fervor y adhesión hacia Franco, se organizó de una manera espontánea y fulminante al caer, como ya hemos dicho, unas hojas, sin pie de imprenta, con la inscripción: «¡Españoles! Hoy es el aniversario de las elecciones del triunfo. ¡Viva la República!», desde un balcón del Hotel Avenida o casa inmediata, hacia las nueve y cuarto de la noche, en plena Gran Vía. Un grupo de muchachos, al recoger estas hojas y ver su contenido, comenzaron a dar grandes gritos de «¡Viva Franco!», «¡Muera los rojos!», que más tarde se generalizó principalmente en el de «¡Franco, sí; Rusia, no!», mientras algunas otras personas, más exaltadas, se adentraron en el Hotel Avenida tratando de buscar al individuo que hubiera arrojado los pasquines. Como la hora era la de mayor tráfico, y más pública, incrementado por el que salía de los cines y teatros de la citada avenida, en pocos minutos el número de manifestantes que gritaban vivas a Franco se fué multiplicando hasta taponar toda la calzada y aceras, llegando a interrumpir la circulación de coches totalmente.

Mientras las gentes gritaban sus vi-

vas a Franco y mueras a Rusia, y crecía la manifestación a medida que las personas que llegaban se enteraban de la causa origen de la protesta, unas cuantas personas subieron al balcón de la Gran Vía, donde les dieron una bandera nacional, con la que se formó una cabeza de manifestación marchando primero hasta la plaza de Callao, y después por la Gran Vía de José Antonio adelante, hasta llegar a la calle de Alcalá, donde cerca de la Cibelez dió la vuelta, y siempre gritando «¡Franco, sí; Rusia, no!», volvió por Alcalá, Gran Vía otra vez plaza del Callao, calle de Preciados, Puerta del Sol, donde al cabo de unos días de cantar el Himno del Movimiento, se disolvió pacíficamente.

La manifestación llegó a sumar más de 20.000 personas, ya que cubrieron los manifestantes en apretado grupo toda la calzada y ambas aceras de la Gran Vía, desde la Red de San Isidro hasta Molinero, en el comienzo de la Gran Vía de José Antonio.

El gobernador de Gibraltar expresa su agradecimiento a las autoridades españolas

Por la colaboración española en el salvamento de varias barcas cargadas de importantes mercancías

Algeciras, 17.—Durante los últimos días, se celebró en Algeciras una gran fiesta de agradecimiento por la colaboración española en el salvamento de varias barcas cargadas de importantes mercancías. Durante los últimos días, se celebró en Algeciras una gran fiesta de agradecimiento por la colaboración española en el salvamento de varias barcas cargadas de importantes mercancías.

UNION impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada